
Iskustvo stečeno u borbi protiv rodnog jaza u zaradama i
nedavna dešavanja u Evropi čine okvir ključnih preporuka
za usmeravanje razvoja javnih politika. Različiti izveštaji i
stručnjaci, poput onih predstavljenih u planu puta
Evropske komisije, zagovaraju mere za obezbeđivanje
efikasne primene transparentnosti zarada i jednakih
mogućnosti na radnom mestu. Preporuke uključuju
sledeće:

Temeljna transpozicija i implementacija direktive: Ključno je da države članice prilagode i
implementiraju propise o transparentnosti zarada u okviru utvrđenih rokova, obezbeđujući da sve
kompanije, bez obzira na veličinu, poštuju zahteve za izveštavanje o jazu u zaradama.
Jačanje socijalnog dijaloga i kolektivnog pregovaranja: Promovisanje mogućnosti za dijalog između
poslodavaca, radnika i sindikata kako bi se definisali ugovori o radu sa posebnim klauzulama o
jednakosti zarada, na osnovu periodičnih revizija i evaluacija.
Upotreba tehnologija za olakšavanje pristupa informacijama: Razvijanje digitalnih platformi koje
omogućavaju uvid u podatke o zaradama u realnom vremenu, olakšavajući utvrđivanje nejednakosti i
povećavajući pregovaračku moć radnika.
Implementacija efikasnih sankcija: Uspostavljanje mehanizama kontrole koji obezbeđuju primenu
proporcionalnih sankcija za kompanije koje ne eliminišu neosnovane razlike u zaradama, čime se štiti
pravo na jednake zarade.
Obuka i podizanje svesti: Promovisanje programa obuke koji podižu svest kako među poslodavcima,
tako i među radnicima o značaju transparentnosti i jednakosti zarada, i koji podstiču kulturološke
promene neophodne za iskorenjivanje diskriminacionih praksi.
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Projekat Mind the GAP posvećen je nastavku praćenja ovih preporuka i bliskoj saradnji sa sindikalnim
organizacijama kako bi se promovisalo sve pravednije i transparentnije radno okruženje.

„Finansira Evropska unija. Izneti stavovi su mišljenje samog (samih) autora i ne odražavaju nužno stavove
Evropske unije ili Evropske komisije. Za njih se ne može smatrati odgovornim ni Evropska unija ni organ koji

dodeljuje sredstva.”


